Vybrané kapitoly zo Statistickej fyziky

Priklady z cvi¢enia

cviko bolo 11.5.2022

ucinné prierezy, BKR

Akékol'vek otézky smelo smerujte na juraj(a)tekel(b)gmail(c)com

Uc¢inné prierezy

Priklad 1 (M Zrazka s nehybnou gulou 1). Rie-
Senie vo videu.

Priklad 2 (Zrazka s nehybnou gulou 2). Tu si
treba premysliet rozdiel v gemoetrii zrazky dvoch
rozne velkych guli, inak rovnako ako v precha-
dzajucej tlohe. Vysledny totalny ucinny prierez
zrazky by mal vyjst 7(ry + r2)%.

Priklad 3 (M Zrazka s volnou gulou). RieSenie
vo videu.

Priklad 4. Treba najst explicitny prechod od vek-
torov o1, Uo k vektorom w, V' a ukézat, Ze Jakobian
tohto prechodu je jednotkovy.

Priklad 5 (Rutherfordov rozptyl 1). Mali by ste
dostat vztah
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Odtial uz vypocet ako v nasledujucej tlohe.

Priklad 6 (B Rutherfordov rozptyl 2). RieSenie
vo videu.

Priklad 7 (Diha).

e Mali by ste dostat
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kde r je polomer kvapky a n je index lomu
vody.

e Ak existuje miesto, kde je derivacia df/db
nulovd, Gcéinny prierez diverguje a intenzita
rozptyleného svetla (alebo ¢ohokolvek, o
ma4 takyto vztah pre rozptyl) je v tomto pri-
pade vel'mi vysoka.

e 7 toho, kde nastane tato stiuacia, sa daja
dopoditat vlastnosti dihy.
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Priklad 8 (M Derivacia Maxwella). RieSenie vo
videu.

Priklad 9 (izotermicka a adiabaticka atmosféra).
Uloha je na doméacu tilohu.

Priklad 10 (M Viskozita kvapaliny). RieSenie vo
videu.

Priklad 11 (B Tepelné vodivost). Riesenie vo vi-
deu.

Priklad 12 (Predpoved). Toto je dost priamo-
Glare. Ako vysledok by ste mali dostat
koef tepelnej vodivosti 5

—k=c¢,.
koef viskozity 2 Ki

Priklad 13 (M Elektricka vodivost plynu). RieSe-
nie vo videu.

Priklad 14 (Elektrickd vodivost kovu). Toto je
vraj velmi tazké :-), skuste k tomu ¢osi poguglit.

Priklad 15 (Makroskopické zachovanie energie).
Mali by ste dostat Bernoulliho rovnicu.



